

...sprejema zastojni, in
rokopise se ne vrača.
Uredniški zaključek je
vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo
ni odgovorno. Cena
oznanil (inseratov) je
za 1/4 strani K 100.—
• 1/2 • • • 80.—
• 3/4 • • • 40.—
• 1/8 • • • 20.—
• 1/10 • • • 10.—
• 1/12 • • • 5.—
• 1/16 • • • 2.—
Pri večkratnem oznanilu
se cena primerno znižuje.



...prihodnje nedelje.
Naročnina velja za Av-
strijo:
Za celo leto . K 10.—
• pol leta . • 5.—
• četrt leta . • 2.50
Za Ogrsko in inozem-
stvo:
Za celo leto . K 11.—
• pol leta . • 5.50
Naročnino je plačati
naprej. Posamezne šte-
vilke se prodajajo po
20 v.

Uredništvo in upravni-
štvo se nahajata v Ptuj, u
gledališko postopje št. 3

Štev. 41.

V Ptuj, v nedeljo dne 13. oktobra 1918.

XIX. letnik.

Mir in vojna.

Mirovna ponudba in predlog premirja Avstrije in Nemčije Wilsonu. Odgovor Wilsona — tri vprašanja. Nobeno premirje pred izpraznjenjem zasedenih pokrajin

Ogromna bitka na zapadu. Nemci se umikajo pred številnim sovražnikom. — Pred velikimi historično-političnimi dogodki v Avstriji.

Konec vojne

Avstrija,

...se je v zvezi z Nemčijo skozi štiri in pol leta hrabro branila proti celemu svetu sovražnikov. Na širnem polju neizmerne Rusije, v divjem balkanskem gorovju Srbije, v valaški ravnini Rumunije in v solčni Italiji žela je v zvezi s svojo zvesto zaveznico Nemčijo lovorike krasnih zmag in zasedla na vseh bojiščih ogromne pokrajine sovražnega ozemlja in daleč od državnih mej v sovražnih deželah so vihrale ponosno zastave dvo- glavega avstrijskega orla ...

Iz govorov Staneka, Daszyn- skija, Korošca in drugih v državni zbor- nici je jasno razvidno, kam stremijo, ko odklanjajo celó avtonomijo, ponujajo jim od ministerskega predsednika Hussareka. Njih programi so samostojno češko in poljsko kraljestvo in samostojna ter neodvisna jugoslovanska država. Oni nočejo o Avstriji, o njeni preteklosti in prihodnosti in o njeni državni upravi ničesar več vedeti in slišati, oni želijo le proč od Avstrije ter se hočejo od nje s silo ter s pomočjo naših sovražni- kov iztrgati. Ustvariti hočejo novo Srednjo Evropo, imeti hočejo svojega lastnega kralja in ne marajo ter se ne ozirajo več na slavno habsburško dinastijo ... Njih želja in cilj je — „proč od Avstrije!“

Načelnik češke zveze Stanek je zadnje sredo v državni zbornici vendar jasno izva- jal, da ima Wilson prav, da se noče z Avstrijo pogajati. Postavil se je na stran Bolgarije in je rekel tudi, da Čehi niti kapljice krvi niso pristovoljno za Avstrijo prelili ... V našem, še do sedaj avstrijskem parlamentu je z obudovanjem slavil hrabrost čehoslovaskih izdajalskih brigad, o katerih je rekel, da so se v najnevarnejših trenutkih hrabro žrtvovali, da rešijo entento iz nevarne situacije. Bahal in hvalil se je, da so njegovim Čehoslovaki preprečili padec Pariza in Calaisa in zato bodo dobili zaslug od entente. Tako in slično se je govorilo v avstrijski državni zbornici ... In radi tega so pod- legle osrednje države. Avstro-Ogrska in Nem- čija nista podlegli na bojiščih, marveč pod-

legli sta v avstrijskem zaledju ... Politično- revolucionarni položaj izdajalskih Slovanov je prisilil našo in nemško državo na te kapi- tulacije. Iz tega vzroka ste bili prisiljeni po- dati svojo usodo v roke Wilsona, da prepre- čita nadaljno nepotrebno prelivanje krvi.

Hudodelstvo, ki so ga povzročile avstrij- ske vlade iz zgolj brezbriznosti in malomar- nosti se sedaj nad njo samo prav bridko maščuje ...

Mi, ki smo tej nevhvaležnej državi držali zvestobo do zadnje pličice, se hočemo v tem zadnjem trenutku samouprave spametovati in isto tudi samim sebi pripisovati. Pripra- viti se moremo tudi mi, da vstopimo vredni pod zaščito naroda, kateremu že sto in sto- letja pristojamo. V tej naši obliki mora sedanja država razpasti. Zgraditi se mora nova hiša, katera nas mora najti kot nje upra- vičene prebivalce v vsem pripravljene. In tako smo se v tej usodopolnej uri za večno zdru- žili in sklenili in tako združeni si hočemo brez vsakega ozira in brez prizanašanja se- danji vladi našo boljšo bodočnost zagotoviti, kajti mi tvorimo le vejo onega mogočnega debla, kateremu po naravi pripadamo. Vstva- riti se mora „nova Avstrija“, ki bode stala v tesni in večni zvezi z zvesto sosedno državo, in kakoršne zapovedujoče želi in zahteva skupni interes našega ljudstva. Vstvariti in ojačiti so mora, da se zamore pri prihodnjem kipenju slovanskim in romanskim valovom v bran postaviti, kadar bo to zahteval drugi del svetovne zgodovine!

Čeprav so entente države, kakor nam javljajo zadnja poročila našo mirovno noto odklonile, se vendar smelo nađejamo skoraj- šnjega konca,

Mirovna ponudba Wilsonu.

K. B. D u n a j, 5. oktobra. Avstro-Ogrska, Nemčija in Turčija so sklenile v svrhu, da se sklene splošno premirje in da se uvedejo mirovna pogajanja, stopiti potom vlad, katerim je poverjeno interesno zastopstvo v Zedinjenih državah severoameriških od pre- sednika Zedinjenih držav. V izvedbi tega sklepa je dobil avstro-ogrski poslanik v Stock- holmu večeraj od zunanjega ministra brzojavno naročilo, da naj zaprosi švedsko vlado, da odposlje dne 4. oktobra to-le brzojavko gosp. predsedniku Wilsonu:

„Avstro-ogrška vlada, ki je vodila vojno vedno le kot obrambeno vojno ter pokazala opetovano svojo pripravljenost, končati krvo- prelitate ter priti do pravičnega in častnega miru, se obrača do predsednika Zedinjenih

držav ameriških s predlogom, da naj z njo in njenimi zavezniki sklene takojšnje premirje na kopnem, na morju in v zraku ter nepo- sredno nato prične s pogajanjem o sklepu miru, za kateri naj bi tvorilo podlago 14 točk po- slanice g. predsednika Wilsona kongresu z dne 8. januarja 1918 ter štiri točke iz govo- ra gosp. predsednika Wilsona z dne 12. fe- bruarja 1915, čemur naj bi se oziralo tudi na izvajanja gosp. predsednika z dne 26. sep- tembra 1918.“

D u n a j, 4. oktobra. Napovedani mirovni korak centralnih držav je bil danes izvršen. Centralni državi sta storili ta korak v med- sebojnim sporazumu in se jima je pridružila tudi Turčija. Avstro-Ogrska je potom španske vlade Nemčija preko Nizozemske storila de- maršo pri Wilsonu ter izrekla pripravljenost, sprejeti njegovih 14 točk ter se pogajati na tej podlagi in na podlagi poznejših teh nje- govih točk. Obenem so centralne države predlagale premirje.

Poročilo o tem koraku se bo izdalo naj- brže tekom jutrajšnjega dneva in sicer bo sporočil o tem koraku v Berlinu novi državni kancler princ Maks Badenski, v Avstriji pa bo vlada podala tozadevno izjavo v poslan- ski zbornici.

Wilsonov mirovni program.

V boljše razumevanje mirovne ponudbe centralnih držav razglašamo Wilsonove zah- teve, ki jih je stavil 8. januarja, 12. febru- arja oziroma 27. septembra t. l., koje so se- danj centralne države izrekle sprejeti.

Štirinajst točk poslanice.

- 1 Vse mirovne pogodbe so javne in se sklepajo javno.
2. Prostost morja izven teritorialnih voda v miru in v vojni, razen morij, ki se mednarodno zapro.
3. Enakost trgovinskih odnošajev, odstra- nitev gospodarskih ovir.
4. Garancijo za znižanje oborožanja.
5. Nepristranska ureditev kolonialnih vprašanj.
6. Rusija naj neodvisno odloča o svojem političnem razvoju in o svoji narodni politiki.
7. Izpraznjenje in obnovitev Belgije.
8. Izpraznjenje in obnovitev zasedenih pokrajin Francoske. Alzacija Lorena se vrne Francoski.
9. Poprava mej Italije v jasnih narod- nih mejah.
10. Avstrijskim narodom, katerim se za- gotovi mesto med narodi, naj se da prilika za samostojni razvoj.
11. Izpraznjenje in obnovitev Romunije, Srbije in Črne gore.

Spominjajte se ob vseh prilikah ubogih sirot za domovino padlih vojniki in darujte za zgradbo sirotišnice in vgojevališča v Ptuj. Vsak, tudi najmanjši dar je dobrodošel!

kupcev. To naglo padanje cen se pripisuje vojnim dogodkom zadnjega časa na bojiščih. Ljudje pravijo, da se zna ta zadeva še znatno poslabšati.

Vojaške oprostitve. V prvi seji poslanske zbornice so vložili poslanci Friedmann in tov. na domobranskega ministra naslednjo interpelacijo: Glasom zanesljivih vesti so se v zadnjem času ukrenile odredbe, da se v veliki obsegu razveljavijo vojaške oprostitve — v Avstriji je menda 75.000 oproščenec. Z ozirom na pomanjkanje ljudi v zaledju naj domobranski minister gornje odredbo, ako so se izdale, razveljavi.

Atentat na vejaškega guvernerja v Belgradu. Dne 3. oktobra je poskusila atentat na avstrijskega vojaškega guvernerja v Belgradu barona Rhemena 25 letaa Leposlava Bosinovičeva pred guvernersko palačo. Hotela mu je izročiti neko prošnjo, v drugi roki pa je držala pripravljen revolver. Guvernerjev adjutant je Bosinovičevi pravočasno izbil revolver iz rok. Pravijo, da je Bosinovičeva zelo histerična, noseča ženska, ki je imela že dostikrat opraviti s policijo zaradi motenja javnega reda.

Denarne pošiljatev za naše vjetnike v Italiji. Skupna centralna isarna oddelek E za vojne vjetnike na Dunaju I., Graben 17 naznanja, da sprejema denarne pošiljatev za naše vojne vjetnike v Italiji do višine 500 lir. Naslov mora biti povsem natančen.

Zakonski načrt o vojaški priskrbi z dopolnilnim zakonom o dodatnih rentah je vlada t. t. m. predložila zbornici. Dočim se prvi zakon glasi enako kakor ogrski, se pa drugi bistveno razločuje od ogrskega. Ogrski zakon omejuje dovoljevanje dodatnih rent na inteligentne slove, dočim se določbe avstrijskega raztezajo tudi na delavske in kmetijske osebe.

Stavka v dunajskih gledališčih. 1. oktobra so pričeli na dunajskih gledališčih stavkati igralci in se niso nikjer vršile skušnje. Na vseh odrih so se vršili shodi lokalnih zvez, na katerih so odklonili predloge gledaliških ravnateljev.

Kolera v Berlinu. Wolff poroča: V Berlinu je v zadnjih dneh obolelo 7 oseb na azijski koleri, 6 jih je umrlo.

Tihotapci usnja zaslužili nad 7000 milijonov kron. Poljski poslanec inženir Angermann je objavil zanimive podatke o oderuških dobičkih, ki so se zaslužili v tihotapstvu z usnjem. Centrala za usnje je dala leta 1917. strajati: 1.100.000 govejih in 100.000 konjskih kož. Ker izdelajo iz ene kože 50 parov podplatov, bi bili lahko izdelali 60 milijonov parov podplatov. Če se računa, da odpade vojaštvu 24 milijonov podplatov, je ostalo civilnemu prebivalstvu 36 milijonov podplatov. Kje je to usnje, ker ljudje ne morejo nikjer kupiti podplatov? Gotovo je v skladiščih tihotapcev. Koliko so zaslužili oderuhi? Poslanec Angermann računa tako-le: Centrala za usnje je izdelala leta 1917 1 milijon 200.000 kož; vsaka koža vrže 15 kg usnja za podplate; izdelali so torej 18 milijonov kilogramov teplancev. Če odračunamo polovico za vojaštvo, ostane civilnemu prebivalstvu 9 milijonov kilogramov. Centrala prodaja teplance 13 do 20 K kg, v tihotapski kupčiji se pa prodaja kilogram usnja na zahodu države s 150 K, na vzhodu države pa s 300 K. Oderuška tihotapska kupčija zasluži torej pri kilogramu povprečno do 200 K. Pri 9.000.000 kg je zneslo to leta 1917. okroglo 1.800.000.000 K. Take razmere so že štiri leta. Če je tudi ta račun le približni, le kaže, kakšne velikanske svote so brez potrebe izželi prebivalstvu. Posl. Angermann je zahteval, naj nastopi državno pravdnitstvo proti temu velikanstemu oderuštju.

Jedlina mast iz žira (bukvica). Bogato žetev, koje nismo pričakovali in za katero ni bilo nobene delavske skrbi, katere tudi ni sejala nobena človeška roka, nam obetajo letos bukovki gozdovi v korist pomanjkanju masti. Žir — ta na olju bogati sad bukvic — ki je druga leta le malo obrodil, visi letos na ogromnem številu v gostih kronah bukovih dreves in kmalu bodo krita cela tla s tem sadom. Takrat pa jih moramo nabirati, da

jih za pridobitev olja in masti izkoriščamo. — Bukvice sprejemajo se po vrednih cenah od avstrijske centralne za mast in olje, akcijska družba — in v manjših množinah — skozi prevzemna mesta glavne nabiralnice pri c. kr. uradu za ljudsko prehrano. — Da se nabiralcem razven plačila zagotovi še pomembni delež na olju, iz teh bukvic, da se jih s tem k nabiranju vspodbuja, je centrala za mast in olje v sporazumu ces. kr. trgovskega ministerstva in ces. kr. urada za ljudsko prehrano kot premijo za oddajo od vsakih 100 kilogramov žira (bukvica) določila prejem 3 kilogramov jedilne masti za ceno 15 K za 1 kg. Ta kot premija za prostovoljno nabiranje bukvic obljubljen dodatek masti se ne zaračuni v racijonirano množino masti. — Upati je, da se bode spravljanje bukvic splošno z intenzivnim interesom izvrševalo, da zadobi oskrba masti izdatne množine tega danes tako dragocenega oljčnega sadja. — Strokovnjaška cenitev računi, seveda ne na natančni podlagi, da bi se lahko nabralo letos v monarhiji okoli 500.000 meterskih stotov bukvic. Gotovo je spravljanje bukvic radi občutljivega pomanjkanja ljudij zelo otežkočeno, ker padajo ravno v času najnujšega poljskega dela in setve in se po teh delih vendar zadobi nekaj prostih delavskih moči. Ozirom na izvanredno važnost zagotovitve letošnje žitne žetve za našo gospodarstvo masti, bi bilo živahno pozdraviti, če bi dobili šolski otroci v času, kadar bukvice najbolj padajo in v na bukvicah bogatih krajih pri ugodnem vremenu takozvane počitnice. Istočasno gre na lastnike gozdov poziv, naj z ozirom na veliko važnost tega neobhodno potrebnega namena dovolijo nabiranje bukvic. Pojasnila vsake vrste, zadevajoča bukvic, podaja radevolje Avstrijska centrala za olje in mast, akcijska družba, Dunaj I., Seitzergasse 1, oziroma prevzemna mesta glavne nabiralnice pri ces. kr. uradu za ljudsko prehrano.

Letošnje vino. Sedaj, ko je vinska trgatav v svojem toku, izpregovori se lahko o kakovosti in količini letošnjega vinca že lahko par besedij. Isto v splošnem ne bode prese-galo 16 stopinj sladkosti in ga po nekaterih krajih tudi ne bode toliko kakor lani. Kar se pa tiče cen, bode dražje od lanskega. Največjo škodo mu je napravil oidij in z njim zvezano večno deževje.

Zadnji telegrami.

Nobene premirja pred izpraznjenjem zasedenih pokrajin.

K.-B. Washington, 8. oktobra. Nota državnega tajnika na švicarskega poslovodja v odgovoru note nemškega državnega kancelerja sledečo besedilo:

Državni urad, 8. oktobra 1918.

Moj Gospod! Imam čast potrditi v imenu predsednika prejem Vaše note od 6. oktobra, ki je vsebovala naznanilo nemške vlade predsedniku in jaz sem od predsednika pooblaščen, Vas prositi, da naznanite državnemu kancelerju sledeče:

Prej, ko na prošnje cesarsko-nemške vlade odgovori in da se odgovor tako odkrito in ravnočutno poda, kakor važni interesi, ki ga vsebujejo, to zahtevajo, smatra predsednik Zvezanih držav važno, zagotoviti si natančen čut note državnega kancelerja. Ali meni državnji kanceler, da bode cesarsko-nemška vlada pogoje, ki so bili podani od predsednika v svojem poročilu na kongresu Zedinjenih držav od dne 8. januarja in v sledečih poročilih kar tako sprejela in da bi bil namen k vstopu v pogajanja le ta, sporazumiti se le čez praktične pojedinosti njene porabe?

Predsednik Zedinjenih držav se smatra dolžnega, k predlogu premirja izjaviti, da se ne čuti opravičenega, vladam, s katerimi je vlada Zedinjenih držav proti osrednjim silam zvezana, predlagati premirje dokler stoje armade

teh sil na njih zemlji. Dobra vera vsakem razgovoru je odvisna seveda od trditve osrednjih sil, da svoje čete iz njih pokrajin tako nazaj potegnejo.

Predsednik se smatra tudi k temu šanju upravičenega vedeti, če kanceler je za tiste sile države, ki so do sedaj vodile. On smatra odgovor na to vprašanje od vsakega stališča za izredno važen. Sprejmite, moj gospod, ponovno zagotovilo mojega visokospoštovanja.

Robert Lansing

Tri vprašanja Wilsona.

Prvo vprašanje: Je-li Nemčija se po točk Wilsona brezpogojno sprejela, tako bi predlagana pogajanja ne šla čez te marveč, da bi se posvetovalo le čez praktično vpeljavo?

Drugo vprašanje: Ali je Nemčija pripravljena, prej ko Wilson svojim zavenikom premirje sploh še predloži, iziniti tako vse zasedene pokrajine?

Tretjo vprašanje, če govori Maks Badenski v imenu cesarja ali ljudstva, ki je

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 10. oktobra. Uradno danes razglša:

Italijansko bojišče. Italijanski gorski ogenj povihal se je na celi gorski fronto znatno. — V Davne-dolini, ob Aditi neposredno vzhodno Brente prišlo je do fanterijskih bojev, ki so za nas ugodni potekli.

Balkansko bojišče. V Albaniji Francozi in Srbi v izpraznjen Elbassan rakali. — V vzhodni stari Srbiji nobeni sebnii dogodki.

Zapadno bojišče. Na včerajšnjih težkih odpornih bojih imele so avstro-ogrske čete feldmaršallajtnanta Metzger slavnostni delež.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 9. oktobra. Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Med Cambraja S. Quentinom se je bitka iz nova vzgela. Pod vstavo ogromnih artiljerijskih mas, pritegnitvijo tankov in letalnega brodrovja, napadel je Anglež v zvezi z Francozi in Amerikanci našo fronto od Cambraia do S. Quentina. Na severnem napadalnem krilu je bil naval sovražnika po trdem boju proti poldnevno zapadno od Cambraia na Bohaini vodeči cesarji zlomljen. V večernih urah izjalovili so se nekaj ponovni napadi sovražnika. Na obeh straneh v smeri Le Chateau vodeči rimski cesarji posrečil se je sovražnik globok vlom na naše črte. Vstavili smo njegov sunek črti Valincourt-Elincourt in zapadno od Bohaina. Na južnem skrilu napada zamogel je sovražnik le malo ozemlja pridobiti. Južni Montbrehaina boreče se čete odbije so vse napade sovražnika v svojih prednjih infanterijskih pozicijah. Od vzloma sredi fronte od strani ogroženi, morali so zvečer svoje krilo na zapadni rob Fresnoy—Le Grand nazaj vzeti.

V Champagni so Francozi in Amerikanci med Suippesom in zapadno Aisne pod veliko močjo pričeli svoje napade. Po naših poveljih stremili so zopet za predor skozi našo fronto, le obojestransko S. Etienne vdrl je sovražnik v naše črte. V popoldanskih urah peljan profinapad vrigel je nasprotnika zopet nazaj. — Na ostali fronti so se napadi sovražnika popolnoma izjalovili. Krajevna vzlomna mesta so bila v protisunku zopet očiščena.

Prvi generalkvartirnojestar Ludendorff.

Zahtevajte „Štajerca.“

Gospodarske stvari.

Ohranjalna lastnost praprota.

Pri nas je le malo poznana tista lastnost prapota, ki uživa v drugih deželah precejšnjo upoštevanje, namreč kot ohranjalno sredstvo za razne kmetijske pridelke. Pri nas ga poznamo samo kakor plevel na travnikih in gozdih, ter ga rabimo kot steljo. Na pr. na Angleškem jim služi za zavijanje sadja, ker baje ohrani sadje sveže in ga obvaruje pred plesnobo. Na severu ga rabijo tudi za zavijanje ravnokar vlovljenih slanikov, ki jih potem pošiljajo v daljne kraje, da se tako najlaže obdrže sveži. Na Angleškem prevažajo mlad krompir v koših, ki so jih preje izpolnili s listom praprota, da se po poti gomjelji ne pokvarijo in ne začno gniti. Starejši krompir se v večjih množinah shranjuje v jame, ki jih pa ne izpolnijo kakor pri nas s slamo, ampak z listjem praprota. Na tak način se ohrani krompir zdrav skozi celo zimo. Zanimiv je ta poskus, ki so ga pred nekaj leti napravili. Izkopali so dve jami za ohranjenje krompirja čez zimo. Eno so obložili ob straneh z slamo, drugo s praprotnim listjem. Nato so obe napolnili s krompirjem, ki so ga povrh pokrili deloma s slamo, deloma s praprotno. Obe jami so potem enakomerno nasuli z zemljo. Tisto leto je vladala izjemno stroga zima. Ko so spomladi odkrili jame, našli so krompir v obeh, ki je bila krita s slamo, popolnoma segnit, medtem ko je bil v oni, ki je bila pokrita s praprotno, krompir popolnoma zdrav. Dobro bi bilo, da bi tudi pri nas vpejali take poskuse in se prepričali o vrednosti tega ohranjalnega sredstva. Iz Kmetovalca.

Loterijske številke.

1. december, 9. oktobra 1918: 29, 4, 85, 44, 2.
 2. januar, 5. oktobra 1918: 43, 48, 89, 44, 65.
 3. februar, 2. oktobra 1918: 21, 12, 49, 83, 88.
 4. marec, 28. sept. 1918: 81, 65, 29, 47, 64.

„Slovenski Gospodar“ za fronto prepovedan!

Vojška oblast prepovedala je dostavljanje „Slovenskega Gospodarja“ vojakom na fronto. — Kdor čita ta veleizdajalski goslovanski list, se tej odredbi ne čudi, ker se k večjemu, zakaj se je to tako odločno odredilo in zakaj se ne prebere drugih sličnih listov.

Zahtevajte „Štajerca“



Zagotovljen uspeh
 Tisočero zahvalnih pism v prij. vpogled na razpolago.
Polna krasna prsa
 dobite pri rabi 520
med. dr. A. Rix kreme za prsa.

Viničar

zanesljiv, z dovolj delavskimi močmi, sprejme se pod zelo dobrimi pogoji. Ponudbe na **Richarda Ogrisek, vinograd Sturmburg, pošta Pössnitzhofen pri Mariboru.**

Stavbeno gradivo

kakor cement, apno, zidna in strežna opeka zamenja se proti svinjski klaji kakor za svinjski krompir, repo, buče itd. Ponudbe na mestnega stavbenega mojstra **Ubalda Nassimbeni v Mariboru, Gartengasse št. 12.** 517

Priden trezen

konjski hlapec



se takoj sprejme pri **Aleksandru Grundner, Röttschach pri Konjicah.**

Trezen, priden mlinar



izvežban, na umetnem mlinu in ki se razume na kmečko mletje, sprejme se takoj pod dobrimi pogoji pri **Aleksandru Grundner, Röttschach pri Konjicah.** 519

Pridna dekla

katere razume vsako delo (tudi z otrokom) se sprejme takoj. **Gostilna Stanic na Bregu pri Ptuju.** 523

Močno breja

jazbečevka (Dackelhündin Hexi)

rudečerjava, je izginila ali bila ukradena. Pred nakupom se svari. Najditelju se zagotovi 100 K darila. **Josef Strobl, trgovina delicates v Sternthalu pri Ptuju.** 507

Gar. neškodljiva za vsako starost, hitri sigurni uspeh. Se rabi zunanje. Poizkusna doza K 5.—, vel. doza, zadostuje za aspeh, K 10.—
Kosmetisches Dr. A. Rix Präparate Banja 11., Lachtererg. 6/K.
 Poštmina posebej. Razpošiljatev strogo diskretna.
 Zaloge v Mariboru: lekarna pri „angelju varuh“, lekarna „Marije pomagaj“ in parfumarja Wolfram; v Ljubljani lekarna pri „deta-jelenu“, v droseriji A. Kauč, in „Atra-Drogerie.“

Ces. kr. okrajno glavarstvo Maribor,

dne 28. septembra 1918.

Štev. 708. Zgradba.

Oddaja podiranja

lesenega državno-cestnega mosta v Mariboru.

Povodom razglasa c. kr. ministerstva za javno delo od 18. junija 1918, št. 36968/b je c. kr. namestništvo z razglasom od 4. julija 1918, št. 1411033 1918, odredilo, da bode podiranje starega dravskega mosta v Mariboru javno oddano z izjemo zidane opore in pod izključkom desnem bregu najbližje ležečih 3 ograj.

Potom konkurenčne odločbe izdelani in obloženi pogoji podajo naj se z, kakor tudi brez ozira prepustitve dobljenega lesa in železnega materiala do najpozneje 30. oktobra 1918 ob 10. uri predpoldan v povprečnih zneskih pri stavbenem oddelku ces. kr. okrajnega glavarstva v Mariboru.

Konkurenčne odločbe in pogoji so na vpogled v imenovanem uradu, izba št. 20.

Gospodarski upravnik (Schaffer)

vojni invalid, nemškega, slovenskega in italijanskega jezika zmožen, samostojen, išče mesto v Spodnještajerski, Hrvaški ali Ogrski. Sprejme tudi nadzorstvo vojnih vjetnikov. Ponudbe na upravo „Štajerca.“

Diamantni brusilni kamni (Wetzstein) „Carborandum“

so suhi za rabiti za kose, srpe, kakor za vse debele in fine rezilne instrumente. Oni imajo eno nepokvarljivo brusilno moč. Za dobiti v partijah po 100, 200—300 kosov po 3 K za kos. Polovico proti najprejlačilu, ostanek proti povzetju brez embelaže pri M. JURIC, Zidani most (Steinbrück). 515

Novo oblesje lovskih pušk, kakor lovska municija

se dobi proti življenjskim sredstvom v Mariboru, Rudolf-Puffgasse št. 22, duri št. G. 522

Majhna kmetija

5 joh dobrega grunta je proti takojšnjem plačilu za prodati. Ponudbe na Fr. E. Magnet, Völkermarkt, Koroško.

PREDPASNIKI

za moške, ženske in otroke

iz prima švedske celuloze tkani, izvrstne, pralne vrste:

Moški predpasnik, prima	za komad K 12-50
iz prima kepra	21-50
neraztrgliv, garantirano, ne premočljiv, posebno širok, in velik	30—
Ženski predpasnik, gladek, plav, brez nastavka	8—
gladek, plav posebno velik in širok, brez nastavka	20—
gladek, plav z nastavkom	18—
pisan, brez nastavka	10—
pisan, posebno velik in širok	22—
pisan, z nastavkom	20-50
Pralni prt — gospodinjiski predpasnik, brez nastavka	19—
Praktičen pralni prt — gospodinjiski predpasnik z nastavkom, brez oprte	33—
Predpasnik za deklice iz ponarejenega usnja, za 9 do 14 let	18—
Predpasnik za otroke iz ponarejenega usnja, za 5 do 8 let	15—
Obлека za delavce in monterje iz staničnine, plavi, prima gradl.	86—
Delavski mantelji iz staničnine, plavi	68—
Kuhinjski prt iz staničnine, za 1/2 tucata	42—

Razpošiljatev le proti poštnem povzetju po razmerju zaloge po vrsti došlih naročil.

Otto Katz, tkalnica in tovarna predpasnikov

Prag, I., Zeltnergasse 14/26.

